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Temat: Kompetencje na rynku pracy. Jakie umiejętności pracowników będą pożądane w 2020 roku?

Sztuczna inteligencja, redukcja roli człowieka w procesie wytwarzania dóbr, zaawansowane technologie informatyczne – to realia w jakich przyszło nam funkcjonować. 

Umiejętności i kwalifikacje, które posiadali nasi rodzice i dziadkowie, nie są już wystarczające. Zatem, co zrobić, aby odnaleźć się w dzisiejszej niełatwej rzeczywistości? 

Szybki postęp technologiczny i dynamika rozwoju wymusza zmianę podejścia do pracy. Najważniejsze kompetencje na rynku pracy:
Kreatywność i krytyczne myślenie 
Nie ma się co łudzić – sama znajomość technologii to za mało.

– W tym momencie kreatywność to już nie tylko punkt wzbogacający każde CV, ale konieczność. Dynamiczna praca i codzienne wyzwania wymagają kreatywnego oraz krytycznego sposobu myślenia.

 Samodzielne myślenie, analizowanie i wyciąganie wniosków, które pomogą podjąć trafną decyzję                  w krótkim czasie, to podstawa skutecznego działania .

Zdolność ciągłego uczenia się 
Czasy, kiedy nauka kończyła się wraz z odebraniem dyplomu, już dawno za nami

– Obecnie ciężko wymienić choć jedną branżę, w której nie trzeba aktualizować już zdobytej wiedzy            i być na bieżąco z trendami.. Chcąc jak najlepiej wykonywać swoją pracę w zmiennym środowisku, trzeba nastawić się na ciągłe kształcenie. Warto postawić na kursy i szkolenia podnoszące kwalifikacje, które obecnie są niemalże na wyciągnięcie ręki. 

Kompetencje społeczne 
Nowoczesny pracownik działa w bardzo dynamicznym oraz różnorodnym środowisku. Często jest to połączenie nie tylko wielu charakterów, ale i kultur, zwłaszcza w strukturach międzynarodowych. Dlatego tak ważna jest umiejętność współdziałania i efektywnej komunikacji.– Pracodawcy coraz częściej zwracają uwagę na umiejętności miękkie oraz poziom inteligencji emocjonalnej bez której ciężko jest funkcjonować w zróżnicowanym zespole. Nie bez znaczenia jest tutaj również przedsiębiorczość i wykazywanie się inicjatywą .

Umiejętności twarde to przede wszystkim umiejętności mierzalne, których można się stosunkowo szybko nauczyć np. w szkole, na kursach czy też w pracy.

Umiejętności miękkie - Są to trudniejsze do zmierzenia i oceny kompetencje, często nazywane zdolnościami osobistymi i interpersonalnymi. Są to cechy psychofizyczne i umiejętności społeczne, które decydują o tym, jak się zachowujesz, dogadujesz z innymi ludźmi czy też organizujesz swoją pracę (np. Nie mam problemu z podejmowaniem decyzji, nawet w sytuacjach stresowych).

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Zapoznaj się z tekstem. Zapamiętaj, jakie są najważniejsze kompetencje na rynku pracy oraz jaka jest różnica pomiędzy umiejętnościami twardymi i miękkimi.
