Geografia klasa VIII
Tematy przewidziane do Świąt Wielkanocnych
1 temat „Brazylia – położenie geograficzne” – obejrzyj scenariusz zajęć na stronie epoodreczniki.pl
NOTATKA do zeszytu

fawela
brazylijska nazwa dzielnic nędzy położonych na obrzeżach wielkich miast; początkowo dotyczyła tylko Rio de Janeiro, ale z czasem nazwy tej zaczęto używać też w odniesieniu do innych miast

selwa
południowoamerykańska nazwa wilgotnego lasu równikowego rosnącego na Nizinie Amazonki

Brazylia jest największym państwem w Ameryce Południowej – zajmuje prawie połowę powierzchni tego kontynentu. To też piąte co do wielkości powierzchni państwo na świecie. Wilgotne lasy równikowe na Nizinie Amazonki to obszar o wielkiej bioróżnorodności gatunkowej oraz ekosystemowej. Brazylia jest państwem o bardzo wysokim poziomie urbanizacji – 86,5% ludności miejskiej. Wielkie miasta skupione są głównie w pasie wybrzeża nad Oceanem Atlantyckim. Na ich obrzeżach powstają duże tereny samowolnej zabudowy mieszkaniowej, nazywane fawelami. W Brazylii dąży się do bardziej równomiernego rozmieszczenia ludności. Takimi działaniami były budowa nowej stolicy – Brasilii – we wnętrzu kraju (1960 r.), budowa wielkich linii transportowych łączących wybrzeża z wnętrzem państwa, udogodnienia w prowadzeniu działalności rolniczej w głębi kraju. Brazylia jest wielkim producentem i eksporterem produktów rolnych. Posiada również duże zasoby bogactw mineralnych (ropa naftowa, rudy żelaza). Od lat 70. XX wieku rozwinęła różnorodne gałęzie przemysłu.

2 temat- „ Amazonia jakiej nie znamy ”. Obejrzyj film, w Internecie, pt: „Zaginiony świat Amazonii”
NOTATKA do zeszytu
Terminem Amazonia obejmuje się obszar, w którym występują elementy środowiska przyrodniczego tworzące wyjątkowy typ ekosystemu. Jest to klimat równikowy, w którym nie ma termicznych pór roku.

Od kilkudziesięciu lat w wyniku nadmiernej eksploatacji lasów amazońskich następuje zmniejszanie się ich zasięgu, co może doprowadzić do niekorzystnych zmian klimatu, utraty bioróżnorodności oraz zniszczenia środowiska, w którym żyje pierwotna ludność tego obszaru – Indianie.

3 temat –„ Powtórzenia wiadomości z działu - Ameryka Północna i Ameryka Południowa”
Przeczytaj powtórzenie  na końcu działu. Uzupełnij ćwiczenia w teście do powtórzenia. 

Powodzenia. W razie trudności proszę o kontakt z nauczycielem. 

