Zajęcia korygowania wad mowy – oddział przedszkolny 2 Pum                          25-29.05.2020r.

( Laura Kwinta, Lena Galik, Mikołaj Nowakowski – Nazarkiewicz, Milena Botta )     

Drodzy Rodzice i drodzy Wychowankowie! 

	Przesyłam karty pracy z zakresu zajęć korygowania wad mowy, które mają na celu usprawnianie narządów artykulacyjnych poprzez ćwiczenia słuchowe, oddechowe i artykulacyjne – smaczne zabawy buzi i języka. 
Proszę o wypełnienie kart i skorzystanie z ćwiczeń oraz odesłanie ich                  w różnej formie (np. zdjęcie, filmik, karta pracy itp.) na mojego maila: darek.englot@interia.eu, na założoną grupę na WhatsApp do wychowawcy. Proszę pamiętać o podpisaniu się od kogo otrzymałam materiały. W razie problemów proszę się ze mną kontaktować.
Serdecznie dziękuję i pozdrawiam.
Katarzyna Englot
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 „Deszczowy Dzień” – ćwiczenia oddechowe
Jak wiadomo w czasie deszczu dzieci się nudzą, zwłaszcza latem;) Aby je zająć na chwilkę można przygotować prostą i sympatyczną zabaweczkę, która jest  jednocześnie świetnym ćwiczeniem oddechowym. Wystarczy słomka, woreczek foliowy i ścinki papieru. Aby zadziałała, trzeba naprawdę bardzo mocno dmuchać!
Materiały i przybory:
· woreczek foliowy
· słomka
· gumka recepturka
· nożyczki
· gładka, niebieska bibułka lub papier
· niebieski marker

1. Na woreczku rysujemy kształt parasolki.
2. Bibułkę lub papier rwiemy na drobne skrawki i wrzucamy do woreczka.
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3. Koniec woreczka zabezpieczamy gumką recepturką- nie ściskamy zbyt mocno, bo trzeba tam jeszcze wsunąć rurkę.
4. U góry woreczka foliowego robimy nożyczkami niewielkie nacięcie- tak, aby w czasie dmuchania nadmiar powietrza znajdował bezpieczne ujście.
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I zabaweczka jest gotowa! Dmuchamy a skrawki niebieskiego papieru wirują niczym krople deszczu!
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Miłej zabawy!
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